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Inledning 
 
RFFR-Stockholm bildades i början av år 1981. Vid den välbesökta ”Familjeriksdagen” i Stockholms 
kulturhus på hösten 1981 bildades RFFR, Riksförbundet För Familjers Rättigheter. 
 
En av grundarna är RFFR-Stockholms nuvarande vice ordförande Elsy Kahnberg. RFFR-Stockholm har i 
28 år varit lokalförening för stockholmsområdet och har även kallats för Stockholmsavdelningen. 
 
RFFR-Stockholm bedriver verksamhet och arbetar för att tillvarata medlemmars rättigheter i enlighet med 
föreningens målsättning (se nedan). 
 
RFFR-Stockholm bedriver aktiviteter av olika slag såsom medlemsmöten, rådgivning och stödverksamhet. 
För barnfamiljer i kris och föräldrar med placerade barn. Frivilliga insatser uppmuntras och medlemmar 
erbjuds möjligheter att engagera sig i kamratstöd, temakvällar, arbetsgrupper eller styrelsearbete. Det 
förekommer också hjälpsökande som inte blir medlemmar i RFFR-Stockholm, vilka organisationen också 
fortsättningsvis följer upp.  
 
RFFR-Stockholms stödverksamhet går ut på att ge råd och stöd till de människor i kris som söker sig till 
föreningen. Familjer som i något avseende varit i behov av Socialtjänstens insatser kan ibland uppleva en 
känsla av hjälplöshet i sin utsatta situation. Stödverksamheten fungerar då även som en medlande länk. 
 
 
Målsättning för RFFR-Stockholm 
 
RFFR-Stockholm anser att alla barn har rätt till sitt ursprung. Det finns en betydelsefull samhörighet 
mellan biologiska släktingar, som skall beaktas i all social verksamhet. 
 
RFFR-Stockholm skall verka för barns och föräldrars rätt till varandra och övriga släktingar. 
 
RFFR-Stockholm skall utifrån barnets perspektiv tillvarata familjers intressen i samband med hot om 
omhändertagande eller då barn omhändertas för samhällsvård. 
 
RFFR-Stockholm skall ge stöd och råd till familjer i situationer där barn riskerar att förlora eller redan har 
förlorat den ena eller båda föräldrarnas släktled, exempelvis vid tvister, skilsmässor eller adoptioner. 
 
RFFR-Stockholm skall verka för rättssäkerhet vid samhällsingripanden och för att alternativ till separation 
av barn och föräldrar tas fram. I de fall då en separation är oundviklig skall den ske på ett sådant sätt att 
respekten för både barn och föräldrar upprätthålls. 
 
RFFR-Stockholm anser att en separation som samhällsåtgärd i de flesta fall skall vara temporär. 
 
RFFR-Stockholm är partipolitiskt och religiöst obundet. 
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RFFR:s att-satser 
 
 
RFFR ska särskilt inrikta sig på: 
 

• att upplysa föräldrar och släktingar om deras rättigheter och skyldigheter samt förmedla 
nödvändiga kontakter. 

 
• att på lokal nivå skapa kontaktnät och möjligheter till enskilda samtal för rådgivning, till 

studiecirklar och andra möten mellan människor. 
 

• att organisera familjer och bilda stödgrupper så att människor får upprättelse, kunskaper och 
möjligheter att agera utåt för sina rättigheter. 

 
• att kräva att sociala nämnder och förvaltningsdomstolar tillämpar gällande lagstiftning och dess 

intentioner, så att rättssäkerheten garanteras. 
 

• att framföra eventuell kritik av utredningar och andra utlåtanden och referenser med mera så att 
ett allsidigt och nyanserat utredningsförfarande kommer till stånd och därigenom gör 
socialnämndsbeslut och förvaltningsdomstolars domar mer rättvisande 

 
• att skapa opinion via media, debatter, aktioner och uppvaktning av myndigheter, folkrörelser och 

politiska partier. 

 
 
 
 
Verksamhet år 2008 
 
 
Styrelsearbetet 
 
Styrelsens arbete har främst bestått av kontakter med avdelningens medlemmar och stödpersoner. 
Styrelsen har ansvarat för verksamheten, kontakt med kommun och riksdag.  
 
RFFR-Stockholms ekonomi har varit och är en stor begränsande faktor för vår ideella förening.  
 
RFFR-Stockholm tvingades lämna sina möteslokaler och kontor strax före ordinarie årsmöte i mars 2008. 
Tack vare att RFFR-Stockholm har fått utnyttja ALRO:s lokaler Timmermansgatan 40 har verksamheten 
dock kunnat fortsätta. 
 
Förbundsordförandens angrepp på RFFR-Stockholm och dess styrelsemedlemmar har fortsatt hela året 
såväl muntligt som skriftligt, bl.a. i Familjebladet och skrivelser till Socialstyrelsen. Det är nu helt klart att 
förbundsordförandens avsikt med kuppförsöket i oktober 2007 var att lägga ner RFFR-Stockholm. 
 
Att RFFR inte vill ha några lokalföreningar bekräftas i RFFR:s brev 2008-10-21 till Socialstyrelsen.  
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RFFR förbundets årsmöte 
 
Förbundets årsmöte i mars 2008 var ett stort skämt till ett årsmöte. Som mötesordförande tillsattes 
ordföranden för Familjers Rätt i Hässleholm, FRH. Mötet bevistades av knappt 40 personer varav 4 
styrelseledamöter i RFFR-Stockholm. Röstberättigade delegater, drygt 20 personer, fick rese- och 
boendekostnader betalda av förbundsstyrelsen. Mötesordförande agerade odemokratiskt och förolämpade 
de mötesdeltagare vars åsikter avvek från det förbundsstyrelsen ville. 
 
Med anledning av att beslut i förbundsstyrelsen stred mot förbundets stadgar deklarerade 
förbundsstyrelsen att den inte behöver följa förbundets stadgar. Styrelsebeslut råder över stadgarna.  
 
Motioner från 4 RFFR-medlemmar hade postats i rätt tid till RFFR:s kansli i rekommenderat brev med 
mottagningsbevis. Vid förbundets årsmöte i Hässleholm framkom att förbundsordföranden hade struntat i 
att hämta ut försändelsen. Kopior av försändelsen med de 4 motionerna delades ut på mötet.  
 
För att slippa ta upp motionerna på mötet påstod mötesordföranden att postens avi och postens stämplar 
var förfalskade. Till slut blev 2 motioner antagna av mötet. Förbundsstyrelsen vägrade ta upp de andra 2 
motionerna. Något skäl angavs aldrig. Vi kan bara konstatera att RFFR-Stockholm efter mer än 27 år som 
RFFR:s lokalförening i Stockholmsområdet inte längre erkänns av RFFR:s förbundsstyrelse. 
 
 
Råd och stöd 
 
Det finns ett stort behov av råd och stöd i ärenden gällande vårdnads-, umgänges- och barnavårds-
utredningar. Individer och familjer som har kontakt med RFFR-Stocholm har oftast inte ekonomiska 
möjligheter att anlita professionell hjälp i juridiska och/eller familjeterapeutiska frågor. Medlemmar har 
fungerat som stödpersoner såväl i möten hos socialtjänsten som enskilda samtal med de hjälpsökande. 
Dessa råd- och stödkontakter har ofta bidragit till att lösa den konflikt som uppstått. Flera av RFFR:s 
hjälpsökande har tidigare sökt råd hos familjerätt eller länsstyrelse men ej fått hjälp. 
 
 
Medlemsmöten 
 
RFFR-Stockholm har anordnat 5 medlemsmöten och våra medlemmar har getts möjlighet att dela sina 
erfarenheter med varandra och i vissa fall kunnat ge varandra stöd och råd i de uppkomna diskussionerna. 
På luciadagen bjöd föreningen på skinksmörgås i ALRO:s lokal. Vi i styrelsen har varit glada att vi kunnat 
ha fungerade verksamhet under året trots reducerad ekonomi och hårda angrepp från förbundet. 
 
 
Telefonpassning och stödsamtal  
 
Under året har vår styrelseordförande hjälp till med telefonpassning och stödsamtal.  
 
 
FN:s Familjedag 
 
RFFR-Stockholm har deltagit i manifestation av FN:s Internationella Familjedag i Kungsträdgården den 
17 maj 2008. Information om föreningen delades ut till nyfikna besökare. RFFR-Stockholm delade stånd 
med Föreningen Styvmorsviolen. 
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Kolloverksamheten 
 
Sommarvistelsen har stor betydelse för familjerna att få träffas i lugn och ro under en vecka, och få 
möjlighet att återförenas om än för en kort tid. I år har de inte fått chansen att få känna samhörigheter med 
varandra. En jätteviktig del för att återanknyta till sitt biologiska ursprung är att man har gemensamma 
positiva minnen. Detta har visat sig ha en stor betydelse i fortsatta relationer mellan barn och föräldrar och 
detta underlättar även en återförening på sikt. 
 
Tyvärr har RFFR-Stockholm inte kunnat anordna sommarkollo 2008 på grund av resursbrist. 
 
 
Medlemsbladet 
 
RFFR-Stockholm har gett ut 3 nr av Medlemsblad. 
 
 
Hemsida 
 
Föreningen har hemsida med adressen www.rffr-stockholm.se. Hemsidan är en viktig informationskanal 
om föreningens verksamhet. Medlemmarna har kunnat läsa information om kommande aktiviteter. 
 
 
Familjebladet 
 
Familjebladet ges ut av RFFR riksförbundet. Tidningen har använts för att förtala sin största och äldsta 
lokalförening RFFR-Stockholm.  
 
 
Slutord. 
 
Maniska påhopp av förbundsordföranden har gjort att vi haft fullt upp med att tillbakavisa alla falska 
anklagelser. En genomgående förtalskampanj har fortgått hela året. Varken förbundets revisor eller 
förbundsstyrelsens ledamöter har tagit sitt ansvar att förhindra detta. Det är anmärkningsvärt att en 
förbundsordförande kan löpa amok utan att någon i förbundsstyrelsen reagerar. 
 
Vi i styrelsen tackar alla medlemmar som stött oss i kampen för vår överlevnad. 
 
Vänliga hälsningar från styrelsen. 
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